



Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

DECRET

pentru stabilirea și sancționarea unor contravenții privind regulile de conviețuire socială, ordinea și liniștea publică

Successivele raportate de poporul român în opera de construcție socialistă, progresul continuu al economiei, științei și culturii, activitatea educativă desfășurată prin școli, alte instituții culturale-educative, organizații de stat și obștești, au determinat o profundă înnoire spirituală a societății noastre, creșterea conștiinței politico-cetățenești a maselor largi populare. Ca urmare a ridicării la un nivel tot mai înalt a gradului de responsabilitate socială, oamenilor muncii lui atitudine împotriva acelor care, sub influența unor mentalități înșelătoare, refuză să se încadreze în activitatea utilă, duc o viață parazită, tulbură ordinea și liniștea publică, încălcă cele mai elementare norme de conviețuire socială, provocând indignarea cetățenilor.

Organizarea și menținerea ordinii publice, prin darea semnalațiilor de pericol sau, după caz, prin solicitarea intervenției la fața locului, fără motiv întemeiat, dacă faptul nu este sancționat contravențional potrivit altor dispoziții legale.

Contravențiile prevăzute la lit. a-e se sancționează cu închisoare contravențională de la 2 zile la 3 luni sau cu amendă de la 100 la 2.000 lei, iar cele prevăzute la lit. f-g cu închisoare contravențională de la 10 zile la o lună sau cu amendă de la 300 la 1.500 lei.

În cazul contravenției prevăzute la lit. a este necesară asigurarea părții vătămate și retragerea plîngerii ori împăcarea părților, intervenite până la rămânerea definitivă a hotărârii, înfăptuirea aplicării sancțiunii.

Conștientizarea și aplicarea art. 14. — Hotărârea instanței de judecată este executorie. Contravențional poate cere reexaminarea cauzei în termen de 24 ore de la pronunțare dacă a fost prezent la dezbateri sau de la comunicarea dacă a fost lipsă.

Procurorul poate cere reexaminarea cauzei în termen de 24 ore de la pronunțare.

Art. 15. — Executarea hotărârii judecătorești, în ce privește acțiunile de contravențional, se face potrivit dispozițiilor Codului de procedură penală, care se aplică în mod corespunzător.

Art. 16. — În cazul contravenției săvârșite de un elev sau student, organul care aplică sancțiunea va încuviința, după rămânerea definitivă a acesteia, unitatea de învățământ, în vederea luării, dacă este cazul, și a măsurilor prevăzute în regulamentul sau alte dispoziții legale referitoare la organizarea și funcționarea instituțiilor de învățământ.

Art. 17. — În cazul contravenției săvârșite de un elev sau student, organul care aplică sancțiunea va încuviința, după rămânerea definitivă a acesteia, unitatea de învățământ, în vederea luării, dacă este cazul, și a măsurilor prevăzute în regulamentul sau alte dispoziții legale referitoare la organizarea și funcționarea instituțiilor de învățământ.

CRONICA FILMULUI „Războiul fetelor“



„Totul de dinzăr“, „Focul“, „Cenușă“, „Week-end cu Ana“, au apărut nume noi de regișori de un incontestabil talent din rândul cărora amintim pe Skalmowski, Polanski.

Războiul și perioada post-belică imediată, au fost temele preferate ale cinematografului polonez, care, în deceniul al șaselea s-a realizat ca a doua mare școală de film din Europa, după explozia neorealismului italian, lansând regișori precum Wałda, Munk, Kawalerowicz, Wanda Jacuboska și filme ca: „Febaricada“, „Canalul“, „Cenușă și diamant“, „Adevăratul sfârșit al războiului“, „Omul din umbră“, „Arta de aubi“, „Ultima etapă“, „Pasajera“ etc.

Deși totul e bine când se termină cu bine o conflict se rezolvă prin o năvălă colectivă având în frunte pe cei doi comandanți ai părților lăși beligerante — filmul „Războiul fetelor“ — mediocr. E cizibil doar efortul de a face comedie.

TUDOR STĂNESCU

RITMUL DE LUCRU

Ne-am apropiat de tractorul condus de tânărul mecanicilor Ion Lunčan al cărui coș scotea un fum negru, semn că era sursă de viață. Dacă agregatul format din tăvălug elcoidal, grăp și vibrocultor ar fi fost folosit fără ultimul utilaj, ne explica tânărul Teodor Duluz, șeful secției de mecanizare, nu s-ar fi putut realiza viteza de lucru, iar calitatea lucrării nu ar avea de suferit.

Abaterile de la disciplină

— I se încredințase — ne înformează maestrul Aurel Pucnea — una din mașinile cheie ale secției. Firește, la început, acomodarea mai dificilă, solicita un efort suplimentar.

VOCAȚIE ȘI PERSONALITATE

grupul vocal bucureștean „Choral“, transcriind într-un stil modern deosebit mare muzicalitate, cadopdere clasică (Bach, Mozart, Chopin, Paganini, George Enescu) e o dovadă de înaltă nivel. După cum prezenta formației „Euxin“ (Institutul pedagogic de 3 ani din Constanța) care a găsit o soluție înedită de a alina poezia cu muzica, susținând un spectacol sobru, tălător și emoționant pe baza unor versuri de Blaga și Dolnas, a reprezentat un alt episod de mare originalitate.

LA TELEFON JUDEȚUL...

• HUNEDOARA FESTIVAL „HUNEDOARA '70“

• ALBA „CUM FOLOSIM CAPACITĂȚILE DE PRODUCȚIE?“

• GORJ „MESERIA — BRĂȚĂR DE AUR“

• ALBA „CUM FOLOSIM CAPACITĂȚILE DE PRODUCȚIE?“

• GORJ „MESERIA — BRĂȚĂR DE AUR“

• ALBA „CUM FOLOSIM CAPACITĂȚILE DE PRODUCȚIE?“

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL: ETAPA A XXI-A. URMĂRIREA LIDERULUI CONTINUĂ

CLASAMENT

Table with 3 columns: Team, Goals Scored, Goals Conceded. Includes teams like Rapid, U.T.A., Steaua, etc.

DIAGRAMA ETAPEI

STEUA - JIUL 2-1 (0-1). Au înscris: Tătaru și Crencineanu, respectiv Ion Constantin.

CRISUL - A.S. ARMATA: 1-1 (3-1). Au înscris: Kun II



(de 4 ori) și Caniaro, din 11 m.

U.T.A. - FARUL: 3-2 (2-1). Au înscris: Otto Dembrowschi (de 3 ori) respectiv Kalo și Sasu.

F. C. ARGEȘ - DINAMO BACĂU: 0-0.

PETROLUL - DINAMO BUCUREȘTI: 1-1 (1-1). Au înscris: Bădin, respectiv Radu Nunweller.

C.F.R. CLUJ - RAPID: 1-1 (0-0). Au înscris: O. Tomescu pentru gazde, respectiv Codreanu.

STEAGUL ROȘU - U. CLUJ: 1-1 (1-0). Au înscris: Gyorf, respectiv Oprea, din 11 m.

U. CRAIOVA - POLITEHNICA: 2-0 (0-0). A înscris Oblemenco de două ori.

ETAPA VIITOARE

Jul-Petrolul; Dinamo Bacău - C.F.R.; Politehnica - Steaua; Rapid-Univ. Craiova; U. Cluj-U.T.A.; Farul - A.S. Armata; F.C. Argeș-Steagul roșu; Dinamo București-Crișul.

DIVIZIA B

- PROGRESUL CONDUCE AUTORITAR
C. F. R. TIMIȘOARA CONFIRMĂ

Nimic deosebit în etapa de ieri, a XX-a, a diviziei naționale B de fotbal. Frunzetele clasamentelor celor două serii au rămas aceleași...

REZULTATE TEHNICE

SERIA I: Politehnica Galați - Sportul studentesc 1-0; Metalul Tirgoviste - Dunărea Giurgiu 2-1; Polana Climpina - Progresul Brăila 1-0; Știința Bacău - Portul Constanța 3-0; Metrom Brașov - Ceahlăuul Piatra Neamț 1-1; Progresul București - Gloria Birlad 3-0; Chimia Suceava - Otetul Galați 0-0; Metalul București - Flacăra Moreni 1-1. În clasamentul seriei conduce Progresul cu 26 de puncte...

SERIA a II-A: C.S.M. Sibiu - C.S.M. Reșița 3-1; Metalul Tr. Severin - Politehnica Timișoara 2-0; Minerul Bala Mare - Metalurgul Cugir 1-0; Chimia Rm. Vilcea - Metalul Hunedoara 1-0; C.F.R. Timișoara - C.F.R. Arad 5-0; Electroputerul Craiova - Minerul Anina 2-0; Gaz Metan Medias - Olimpia Oradea 3-0; C.F.R. Timișoara continuă să ocupe primul loc în clasament cu 28 puncte...

DERBY

SUB ZODIA LUI JUANITO

Derbiază scurt pe Halmăgeanu și înscrie spectaculos. E minutul 14 și bilanțul - deși cu 5 cornere și zeci de șuturi la poarta lui Stan - este favorabil echipei care nu inițiasse până atunci nici un atac...

Neglijând apărarea și fiind surprinși de departe de buturi, la un contraatac Libardi îl servește ideal pe Ion Constantin, acesta sprintează il...

driblează scurt pe Halmăgeanu și înscrie spectaculos. E minutul 14 și bilanțul - deși cu 5 cornere și zeci de șuturi la poarta lui Stan - este favorabil echipei care nu inițiasse până atunci nici un atac...

VASILE CĂBULEA



Luptă aprigă pentru balon

Foto: NICOLAE TOKACEK

HANDBAL

O etapă cuminte

Sperând că în sala Westfalen, din Dortmund, Oțetea, Gruița et comp. vor face tot ce le stă în puteri pentru apărarea fragilului avantaj de 3 goluri acumulat cu zece zile în urmă...

VIOREL RABA

RUGBY JOC CU... MENAJAMENTE?



Steaua caută soluții și reușește să deschidă jocul prin schimbări de atac de pe o arlipă pe alta. Resursele fizice ale jucătorilor din Petrosani slabesc și, în finalul meciului, militarii cedează...

Alte rezultate din țară: "Universitatea" Timișoara - "Rulmentul" Brlad: 20-3; "Politehnica" Iași - "Vulcan" Cluj: 15-3.

GABRIEL FLOREA

P.S. - Ne-a surprins modul cum poate să arate baza sportivă a Constructorului, cu tribunele rupte, dărăpănate, în câmpul de joacă, destul de numeros, erau obligați să privească partida din poziții dificile, incomode...

Drăgan, din nou... Drăgan!

Simbătă seara, sala Floresca a găzduit primul derby: Steaua - Rapid. Victoria a revenit cu 3-0 giuleștenilor, care confirmă forma bună pe care o dau în ora actuală. Maniera de joc, spectaculozitatea fazelor create, au adus acestora aplauze neconținute din partea spectatorilor...

fiind și componente ale lotului național. De la învingătoare s-au remarcat Ionescu și Halmăgeanu. Dinamo - cu revenirea Helgi Bogdan la forma ei obișnuită - a semnat o victorie facilă, cu 3-0, în înfrângerea cu Progresul. Disputat la Sibiu, între 7 și 11 aprilie, turneul final al campionatului național de juniori a desemnat echipele campioane. La băieți, titlul a fost cucerit de Școala sportivă Timișoara, iar la fete de Școala sportivă nr. 1 București...

CORNEL VALEANU

LUPTE

SUB CUPOLA DE CRISTAL

Ieri, s-a încheiat, sub bolțile de cristal ale salinelor de la Sălcie Prahova, al V-lea campionat mondial de aeromodul. Timp de trei zile, în imensa "sală de sare" aflată la 122 m în subteran, au urmărit evoluția celor mai perfecționate micromodeluri de lăptos, reprezentând miniatu-ral uriașele aeronave ce străbat astăzi văzduhul...

Alte rezultate din țară: "Universitatea" Timișoara - "Rulmentul" Brlad: 20-3; "Politehnica" Iași - "Vulcan" Cluj: 15-3.

GABRIEL FLOREA

P.S. - Ne-a surprins modul cum poate să arate baza sportivă a Constructorului, cu tribunele rupte, dărăpănate, în câmpul de joacă, destul de numeros, erau obligați să privească partida din poziții dificile, incomode...

ÎN AȘTEPTAREA FINALEI... O PARODIE

Simbătă după-amiază, în sala Dinamo, am avut senzația că asistăm la o parodie a unei gale de box. Militarii din Tg. Mureș au urcat în ring o garnitură slab pregătită, formată din doi boxeri care, atunci, parcă, pentru prima oară, păreau a fi puși pe mîini mînușile de box. Evoluția lor a fost sub orice critică...



Arbitrajul, au ridicat, din nou probleme. Arbitrului nu oprește lupta cînd constată inferioritatea vădită a unui dintre combatanți. Astfel se ajunge la situații în care boxerii primesc lovituri dure a căror urmări se reflectă asupra sănătății lor. Federația, Colegiul central de arbitri trebuie să intervină cu hotărîre pentru a pune capăt incompetenței arbitrilor în ring.

Dumnică viitoare campionatul pe echipe se încheie. Lucrurile însă sînt lămurite din tur: STEUA și DINAMO Iași vor disputa FINALA LA BUCUREȘTI, PE DATA DE 2 MAI. În așteptarea finalei, care se anunță de pe acum ca un veritabil "recital pugilistic", amatorilor de box nu le rămîne decît să urmărească lupta pentru evitarea retrogradării, o luptă, ce-l drept, acerbă, dar, să recunoaștem, o pallidă compensație pentru lipsa de spectaculozitate a acestui campionat.

T. FOGOCEANU

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN

Și, iată, ca o confirmare a speranțelor noastre - Lupescu s-a comportat, în resemblanță cu echipa R. F. Germaniei, în plinitudinea capacității sale, satisfacînd exigențele selecționerilor și făcînd ca numele său să apară alturi de superlative în presa străină de specialitate. Este o răsplătă a muncii, a seriozității, a constanței.

S. UNGUREANU

Și, iată, ca o confirmare a speranțelor noastre - Lupescu s-a comportat, în resemblanță cu echipa R. F. Germaniei, în plinitudinea capacității sale, satisfacînd exigențele selecționerilor și făcînd ca numele său să apară alturi de superlative în presa străină de specialitate. Este o răsplătă a muncii, a seriozității, a constanței.

Și, iată, ca o confirmare a speranțelor noastre - Lupescu s-a comportat, în resemblanță cu echipa R. F. Germaniei, în plinitudinea capacității sale, satisfacînd exigențele selecționerilor și făcînd ca numele său să apară alturi de superlative în presa străină de specialitate. Este o răsplătă a muncii, a seriozității, a constanței.

